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Ata da Decima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada 

no dia 24 de Novembro de 2017, às dez horas, no salão da escola Wanderley da 

Silva no distrito da Barra do Sitia, realizou-se uma sessão Ordinária sob a 

presidência do vereador Gilson Fernandes da Silva e secretariado pelo o 

vereador Thiago de Sousa Oliveira.  O presidente convidou o secretário para 

fazer a chamada dos vereadores; faltaram os vereadores; Maria de Fatima 

Silveira da Silva e Joaquim Eudo Nunes de Oliveira.  Foi introduzido o hino 

municipal. Havendo número legal o presidente declarou aberta a sessão e 

convidou o secretario para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi 

aprovada com retificação dos vereadores Jeovane Bezerra Dutra e Eneide Maria 

Saraiva Nobre. Foi lido um texto bíblico pelo Sr. Vangberto. Dando procedimento 

aos trabalhos o presidente passou para o EXPEDIENTE; O vereador Francisco 

Egberto Pordeus de Oliveira,  solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento 

dos senhores; Wanderley da Silva,   Antônio Saraiva Bento e Waldir Ferreira.  

Não havendo  oradores o presidente passou para a ORDEM DO DIA: Foram  lidos 

os memorandos Nº  48, 49/2017, de autoria dos vereadores; Maria de Fatima 

Silveira da Silva e Joaquim Eudo Nunes de Oliveira, que justificarm suas  faltas 

nesta sessão.  Foram lidos e aprovados os requerimentos Nº 100 e 101/2017, de 

autoria do vereador Joaquim Rodrigues Lemos, que solicitou o apoio dos 

colegas. Foram lidos e aprovados os requerimentos Nº 102 e 103/2017, de autoria 

da vereadora Eneide Maria Saraiva Nobre em que solicitou o apoio dos colegas 

vereadores. Foi lido e entregue as comissões competentes o projeto de Lei Nº 

017/2017, Oriundo do Poder Executivo Municipal de Banabuiú, em que cria o dia 

Mundial da  Gentileza, e dá outras providências. Não havendo mais matéria e 

nem oradores o presidente facultou a palavra aos vereadores. Falou o vereador 

Daniel Bandeira Lima, iniciou suas palavras agradecendo a direção da escola 

pelo espaço cedido para a sessão itinerante. Em seguida fala sobre o acesso da 

Cipoada até a Barra do Sitiá, Rondam até Banabuiú, onde muitas pessoas pensam  
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que seria um projeto de politico da Jaguaretama ou do Banabuiú, porém teria sido 

de um engenheiro natural de Banabuiú Ilmar César. Acrescenta que o obstáculo do 

asfalto ser feito, seria o custo da ponte do rio Banabuiú, onde um quilometro de 

asfalto custa entorno de um milhão e trezentos mil reais. Fala sobre seu 

requerimento que teria feito de um asfalto que liga a Cipoada até a Barra do Sitiá, 

havia feito um oficio, entregue ao deputado Leonardo Pinheiro, diz que sua parte 

fez mesmo não sendo representante da região. Em seguida falou o vereador 

Francisco Egberto Pordeus Oliveira, iniciou suas palavras citando nome de três 

pessoas que foram importantes em sua vida,  leu uma homenagem para o senhor 

Valdir Ferreira. Falou que irá  da entrada no  projeto de titulo de cidadão em 

memoria,  mesmo sem está em vida ao senhor Valdir Ferreira. Parabenizou ao 

presidente Gilson Fernandes da Silva pelas sessões itinerantes e explica o 

objetivo das mesmas. Acrescenta que algumas pessoas pensam ou lembra-se de 

políticos, quando precisa ou no momento de criticar, mas não é apenas nesses 

momentos, pois o vereador apenas legisla e fiscaliza, e, propõe em forma de 

requerimento. Agradece ao distrito da Barra do Sitiá por cada voto. Disse ainda da 

preocupação com o período chuvoso e até o momento as autoridades 

competentes não tomaram  medidas cabíveis com relação a passagem molhada, 

prejudicado a toda a região da Barra do Sitiá,  citando como exemplo algumas 

localidades da Bela Vista e  Beira Rio. Em seguida fala sobre a ausência  do 

Executivo na sessões  itinerantes,  diz que as reivindicações  da população irão ser 

entregue ao mesmo, que apesar de apoiar o Executivo não irá concordar com o 

que não está certo. Parabeniza a gestão pelo concerto da iluminação da Barra do 

Sitiá e a encanação de agua para o cemitério, concertos de alguns calçamento. 

Ainda em suas palavras fala sobre o projeto de insalubridade das agentes de 

saúde que até o momento  não foi  pago. Solicita da comissão de saúde para  

buscar uma  resposta. Como também o incentivo.  Recebeu  reclamações sobre o 

pagamento do transporte escolar que estaria atrasado, que seja solucionado ou dê  
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uma justificativa. Em seguida fala sobre os feirantes, no qual não teria lei 

empatado, o que acontecia era que a secretária de cultura queria organizar um dia 

especifico, e o mesmo não seria a favor, que fosse cobrada a taxa, mas que não 

impedissem de trabalhar. Solicita a entrada do projeto de lei, para que no dia 08 de 

dezembro fosse feriado no município por conta da festividade da Barra do Sitiá. 

Logo após fala sobre o carro do PAC, onde havia pedido uma carrada de agua 

para a Ferrolândia e por conta de politicagem, não queriam que atendesse a 

pessoas, pois não haviam votado na nova gestão, porém o carro seria para 

atender a todos. Em seguida diz que esteve reunido com o prefeito, solicitou do 

mesmo que fosse levado até o coronel para tentar aumentar o quantitativo de 

policiais no município. Falou o vereador Jeovane Bezerra Dutra, iniciou suas 

palavras parabenizando aos vereadores que representam a Barra do Sitiá. 

Parabeniza ao vereador Thiago de Sousa, por ter pedido agua para algumas 

pessoas da região da Boagua, no qual o carro havia passado e não teria colocado. 

Não foram atendidas a todos, mas deu uma grande ajuda para a região. 

Parabeniza ao presidente Gilson Fernandes da Silva pelas sessões itinerantes e 

explica o objetivo da mesma. Em seguida diz que a passagem molhada deveria ter 

sido concertada nesse período da seca para quando as chuvas chegassem já 

estivessem prontas. Falou o vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou suas 

palavras explicando qual o papel do vereador, que seria atender a população do 

município. Cobrar do senhor prefeito ações para que o município desenvolva. Em 

seguida diz que o colégio da Barra tem necessidade de uma reforma caso não 

possa ser feito rápido, que fosse concertado algumas coisas. Falou o vereador 

Josanias de Oliveira, iniciou suas palavras agradecendo aos votos tirados na 

Barra. Em seguida diz que irá representar todo o município juntamente com todos 

os vereadores. Falou o vereador Joaquim Rodrigues Lemos, iniciou suas 

palavras em relação ao hospital, onde haviam falado que estaria em boas 

condições, porém teria relatos de que não seria assim,  em uma  
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Conversa de uma pessoa juntamente com um funcionário do hospital e a 

secretária de saúde, onde a mesma não teria dado importância ao problema. Em 

seguida fala sobre os transportes escolares, onde os ônibus estariam em péssimas 

condições. Acrescenta os donos de transportes escolares que prestam serviços ao 

município estariam com seus salários atrasados há três meses.  Acrescenta que 

teriam feito os proprietários assinar contrato como se já estivessem recebidos,  

indaga com o contrato em debito não estariam recebendo, imagina com o contrato 

assinado, pois deveriam ter pagado desde o inicio. Em seguida fala sobre a 

redução dos salários, onde contratados, estariam recebendo pouco. Logo após fala 

sobre o fechamento das escolas, prejudicando assim a alunos que precisam se 

deslocar de outras regiões. Acrescenta que até o momento a resposta para o 

seguro safra seria que não teria, ainda em suas palavras disse que  as estradas no 

qual as mesmas ainda não teriam sido concluídas até o momento,  que só teria as 

maquina do PAC, no qual não trabalhavam todos os dias. Em seguida fala a 

respeito do transporte universitário, onde não estaria rodando a semana toda, 

esperava que fosse resolvido esse problema. Falou a vereadora Eneide Maria 

Saraiva Nobre, iniciou suas palavras em relação à confiança que a população da 

Barra do Sitiá teria com a mesma, pois esta para ajudar a todos. Acrescenta 

trabalhos conseguidos pela mesma, citando o exemplo da unidade de saúde da 

região, outro exemplo seria a adutora da Lagoa da Barra, que estaria com 

problemas, solicita também o concerto da mesma, pois a população estar com 

dificuldade de água. Em seguida fala sobre o salário dos motoristas dos 

transportes escolares que estão   atrasados. Diz que já havia feito requerimentos 

para o concerto desta escola. Logo após falou que quando os transportes 

escolares quebram a mesma só poderia ligar para os secretários, porém os 

mesmos não atenderiam seus telefonemas. Acrescenta que o transporte escolar 

que roda pela Beira Rio, Veneza, Sitio Garrote, havia passado dois dias sem 

funcionar. Em relação à área da saúde, estara faltando remédios na unidade de 
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saúde do distrito da Barra e solicita da secretaria para que fosse tomado às 

providências.  Diz que as estradas até o momento não teriam sido concluídas. Em 

seguida diz que havia pedido água para as pessoas da comunidade do Buraco, 

porem não haviam colocado. Em seguida falou a cerca de uma menina, que vem 

fazendo tratamento a três anos, no qual na gestão anterior a saúde dava total  

assistência, na gestão atual está tendo muitas  dificuldades. Falou o vereador 

Carlos de Paula Rabelo, iniciou suas palavras a cerca do médico que frequenta a 

unidade de saúde, no qual na antiga gestão o mesmo só iria uma vez durante a 

semana e na gestão atual estará todos os dias. Acrescenta que a quadra está  

com iluminação, e que as estradas já haviam sido feita uma parte. Em seguida diz 

que irá ser feito a construção do cemitério. Diz que em oito anos a creche não 

havia sido reformada,  na gestão atual já havia melhorado. Falou o vereador 

(presidente) Gilson Fernandes da Silva, iniciou suas palavras agradecendo as 

funcionarias da escola por ter permitido a sessão itinerante. Em seguida diz que o 

senhor prefeito tem a até o dia 20 de Dezembro para pagar o decimo terceiro. Com 

relação ao seguro safra, não seria a prefeitura, mas sim a EMATECE,  a prefeitura 

havia pagada sua parte. Em seguida diz que não deve ficar comparando gestões, 

mas sim olhar o desenvolvimento do munícipio,  criticou de alguns secretários que 

não sentam com os vereadores para ver os problemas,  essa problemática deve 

ser resolvida. Em seguida  explica o objetivo das sessões  itinerante. Com relação 

à agua, é pra ser entregue a todos, e, não somente a que votou em algum lado 

politico. Não havendo mais oradores o presidente encerrou a sessão marcando 

outra ordinária para o dia 01 de Dezembro de 2017. Eu, Thiago de Sousa 

Oliveira, elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos 

vereadores presentes. 

 


